
Prijatelji, strelci in pomagači divjih Turkov. 
Turčija je vsa gnjila, zrela za pogin. V do

kaz nam služijo umor sultana in ministrov, prazne 
kaše, stradajoča vojska, pomanjkanje vsega reda 
in pravice. V leta dnevih niso zamogli vstašcv 
v Bosniji in Hercegovini premagati, a sedaj so 
Turki zbrali toliko vojsko, da utegnejo ž njo 120.000 
srbskih junakov pobiti, vse vstaše s Črnogorci vred 
potlačiti in podjarmiti. Odkod so vendar dobili 
nagloma toliko moči, toliko sile? Odgovorimo: 
Turki so na sramoto Evrope, na žalost krščanstva 
in nesrečo turških Siavjanov našli mnogo prija
teljev, strežcev in poraagačev! 

Prvi so evropski fi ajmavrerji. Ti podpirajo 
Turka iz sovraštva do krščanstva ter so na Tur
škem našli veliko privržencev. Mladoturki, t. j . 
od evropske omike na pol oblizani, večjidel bogati 
Turki, ki sicer v Mohameda ne verujejo več pa 
tudi Kristusa zametujejo, so skoro vsi frajmavrer
skim družbam vpisani. Krščeni fiajmaurerji mis
lijo, da bodo Mladoturki piravo cesarstvo obno
vili in prerodili in še tako dalej časa Kristijane 
tlačili, in zato jih podpirajo; zlasti zagovarjajo po 
svojih novinah turške krutosti in vse neusmiljeno 
razsajanje zoper uboge krščanske reve na Turškem. 

Drugi strežci divjih Turkov so naši sosedi 
Magjari; to pa iz sovraštva do slavjanskih Srbov. 
Magjarski prekucuh stari general Klapka je šel 
med Turke rekoč: „res, šel sem Turkom na po
moč in mislim, da sem ravnal kot pravi magjarski 
domoljub ; kajti če je mala Srbija sedaj na noge po
stavila 120.000 mož zoper Turke, koliko jih utegne 
orožati zoper nas Magjare, kedar bo večja! ? Ka
kor Klapka, tako misli ves magjarski narod in 
jegova vlada. Zato sedaj Magjari zapirajo srbske 
domoljube, prepovedujejo vsako podpiranje Srbov; 
po Donavi in Savi se vozita dva monitorja (že
lezni ladji) in branita prostovoljcem prestop; av
strijskomagjarske ladje na Donavi ne smejo srb
skih ranjencev prevažati iz Smedereva v Beligrad, 
pač pa prevažajo avstrijske, tržaške ladje turško 
vojno pripravo iz Kleka v Antivar itd. Magjar 

je v svojem srdu na Slavjane pozabil, da so mu 
ti po sv. krstu bratje, in podpira mohamedansko 
zverino in ajda — Turka zoper Kristijane! 

Tretji in najmogočniši pomagači divjim Tur
kom pa so Angleži — kramarske duše. Podpi
rajo Turka že više 20 let in sicer iz sovraštva 
in golega strahu pred Rusom. Angleži se namreč 
bojijo, da nebi Rusi razvrgli Turčije, se polastili 
Carigrada in pomorskih turških dežel z velikim 
Suežkim kanalom vred ter ondi povsod izpodrinoli 
angleško kupčijo in naposled udarili v bogato In
dijo, kder ti kramarji izsesavajo 190 milijonov 
ljudi, katerim so 66.000 □ milj zemlje vzeli in jo 
podvrgli angleskej oblasti. Tega se Angleži bo
jijo in si prizadevajo Turčijo ohraniti, da jo rabijo 
kot podporo zoper Ruse. Iz tega uzroka so se 1. 
1854—56 udeležili turške vojske zoper Ruse in 
potrošili 140 milijonov. Na dalje so Angleži Tur
kom pomagali do močnega železnega brodovja na 
morju, postavili so jim mnogo trdnjav, poslali ve
liko kanonov, pušek in oficirjev, in sedaj jim po
gojujejo denarjev, dovažajo živeža in streljiva za 
vojsko; sploh Angleži so največji pomagači Tur
kov. Brez angleške podpore bi Srbi stali že un
kraj Balkana, a. sedaj utegne turški meč še en
krat pobiti in potlačiti vse Kristijane na Turškem 
ker ga podpira mogočna roka angležka. To sicer 
še ni gotovo, pa mogoče je, posebno, če ne udari 
kmalu ruski meč po lakomni angleški roki. V par 
tednih bo vse jasno ! 


